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(1) إحسب كتلة نصف مول من كلا : 
ا- بيكربونات الصوديوم       .                                ب– فوسفات الكالسيوم

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(2) إحسب عدد المولات 64 جم من غاز الأكسجين , 
(3) إحسب عدد المولات  3.01 × 10 23 جزئ من غاز الكلور
(4) إحسب عدد المولات 112 لتر من غاز الامونيا  مقاسا عند م.ض.د
(5) إحسب كثافة غاز الكلور  .
(6) إحسب الكتلة الجزيئية لغاز كثافته 0.0892 جم / لتر   .
(7) إحسب الكتلة الجزيئية لغاز إذا علمت أن كتلة اللتر فى معدل الضغط ودرجة الحرارة تساوى 2.75 جم.
(8) إحسب كتلة لتر من غاز الميثان CH4 فى (م.ض.د)   [C = 12, H = 1]

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(9) غاز الأسيتيلين C2H2 يحترق فى الهواء ويكون ثانى أكسيد الكربون والماء  :
            [1] كم لتر من الأكسجين لازمة لحرق 25 لتر من الأسيتيلين. 

            [2] كم لتر من ثانى أكسيد الكربون يتكون.  [C = 12, O = 16, H = 1]
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(10)  عند تحلل 42.6 جم من كلورات الصوديوم ( NaClO3) الى كلوريد الصوديوم وغاز الأكسجين فإحسب:
·   عدد مولات الغاز الناتج 
·  حجم الغاز الناتج تحت الظروف القياسية
·  إحسب كتلة كلورات الصوديوم التى تعطى عند تحللها 112 لتر من غاز الأكسجين
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(11) إحسب حجم غاز الهيدروجين الناتج من تفاعل 5.6 جم من برادة الحديد مع حمض الكبريتيك المخفف  .
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 إحسب كتلة كربونات الكالسيوم اللازمة لإنتاج 11.2 لتر من غاز CO2 عند التفاعل مع حمض الهيدروكلوريك ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(12) إحسب حجم غاز الأمونيا الناتج عندما يتحد 11.2 لتر من غاز النيتروجين مع كمية كافية من الهيدروجين تحت ظروف مناسبة من الضغط ودرجة الحرارة .
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(13) إحسب عدد جزيئات بخار الماء الناتجة من تفاعل 0.1 جم هيدروجين مع وفرة من الأكسجين
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(14) إحسب كتلة الماء الناتجة من إحتراق 14.2 جم جلوكوز إذا كانت معادلة إحتراق الجلوكوز كالآتى
  C6H12O6 + 6O2 ----->6CO2 + 6H2O
(15) كربيد السيليكون مادة تستخدم فى تحضير السنفرة وتنتج من التفاعل التالى:

SiO2 + 3C    --------->   SiC + 2CO  إحسب كتلة SiC التى تنتج من تفاعل 3.6 جم كربون

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(16) مركب كربونات الليثيوم يستخدم فى علاج حالات الاكتئاب إحسب كتلة عنصر الليثيوم فى 37 جم من كربونات الليثيوم  
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(17) إحسب كتلة الأكسجين الموجودة فى 18.3 جم من الأدرينالين  (C9H13NO3)

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(18) إحسب كتلة النيتروجين الناتجة من أكسدة 20 جم من الهيدرازين (N2H4) 
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(19) أوجد كتلة الكلور التى تنتج بالتحليل الكهربى لـ 1.17جم من كلوريد الصوديوم
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(20) إحسب التركيز (مول/لتر) لمحلول هيدروكسيد الصوديوم الناتج من إذابة 10 جم NaOH صلب فى 250 مل من الماء .
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(21) إحسب كتلة هيدروكسيد البوتاسيوم اللازمة لتحضير 500 ملليلتر من محلول 2 مول/لتر   
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(22)   إحسب عدد مولات الأيونات التى تنتج من ذوبان 14.2 جم من كبريتات الصوديوم فى الماء  
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(23) إحسب عدد الكاتيونات التى تنتج من ذوبان 5.85جم من كلوريد الصوديوم فى الماء  
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(24) إحسب عدد الانيونات التى تنتج من ذوبان 21.3 من نترات الالومنيوم فى الماء   
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(25) إحسب عدد الأيونات التى تنتج من ذوبان 31 جم من فوسفات الكالسيوم فى الماء 
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(26) إحسب كتلة كبريتات الصوديوم التى تعطى عند ذوبانها فى الماء 3.01 × 10 23 كاتيون
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(27) إحسب تركيز محلول هيدروكسيد الصوديوم إذا لزم 25 مل منها لمعايرة 20 مل من حمض 
              الكبريتيك  0.1 مولر
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(28) إحسب حجم حمض الهيدروكلوريك ( 0.1 مولارى ) اللازم لمعايرة 10 مل من محلول كربونات الصوديوم 0.5 مول / لتر
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(29) إحسب كتلة هيدروكسيد الكالسيوم التى تتعادل مع 200 مل من حمض الهيدروكلوريك  0.5 مولر   
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(30) إحسب كتلة حمض الكبريتيك التى تتعادل مع 50 مل من محلول هيدروكسيد الصوديوم 0.1 مولر  
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(31) مخلوط من مادة صلبة يحتوى على هيدروكسيد الصوديوم وكلوريد الصوديوم لزم لمعايرة   0.5    جرام منه حتى تمام التفاعل   10  مل من حمض الهيدروكلوريك   0.2 مولر  إحسب نسبة هيدروكسيد الصوديوم فى العينة  .
(32) مخلوط من مادة صلبة يحتوى على هيدروكسيد الكالسيوم وكلوريد الكالسيوم لزم لمعايرة 1 جم منه 100 مل من حمض الهيدروكلوريك 0.2 مولر   .  إحسب النسبة المئوية لهيدروكسيد الكالسيوم فى المخلوط
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(33) إذا كانت كتلة عينة من كلوريد الباريوم المتهدرت BaCl2.xH2O هى 2.6930جم سخنت تسخينا شديدا إلى أن ثبتت كتلتها فوجدت 2923, 2 جم . إحسب النسبة المئوية لماء التبلر في الكلوريد  المتهدرت ، ثم أوجد عدد جزيئات ماء التبلر وصيغته الجزيئية
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(34) أخذت عينة من كلوريد الكالسيوم المتهدرت (CaCl2.XH2O) كتلتها 29.4 جم من إحدى المجففات المعملية وسخنت عدة مرات حتى ثبات كتلتها وأصبحت 22.2 جم إحسب عدد مولات ماء التبلر فى العينة المتهدرتة واكتب صيغته الجزيئية  .
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(35) عينة من كبريتات النحاس الزرقاء كتلتها 2.495 جرام سُخنت حتى تحولت الى كبريتات نحاس بيضاء وثبتت كتلتها عند 1.595 جرام . اكتب الصيغة الجزيئية لكبريتات النحاس الزرقاء .
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(36) عند تسخين 14.3 جرام من كربونات الصوديوم المتهدرته تكون 5.3 جرام من الملح اللامائى
            ( كربونات صوديوم غير متهدرتة ) أوجد الصيغة الجزيئية للملح المتهدرت
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(37)  سخنت عينة من بللورات الزاج الأخضر  FeSO4   .X H2O     فكانت النتائج كالأتي    

· - كتلة الجفنة فارغة = 12.78 جم   .
·  كتلة الجفنة وبها عينة البللورات = 14.169 جم .

· - كتلة الجفنة بعد التسخين وثبات الوزن = 13.539 جم  .

1- ما صيغة بللورات الزاج الأخضر ؟

2- إحسب النسبة المئوية للماء في بللورات الزاج الأخضر  ( Fe= 55.8 , S= 32 , O= 16 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(38) أُضيف محلول كبريتات الصوديوم إلى محلول كلوريد الباريوم فتم فصل راسب 2جم من كبريتات الباريوم إحسب كتلة كلوريد الباريوم المستخدمة0
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(39) اضيف محلول كلوريد الصوديوم الى محلول نترات الرصاص Pb (NO3)2  وتم فصل كلوريد الرصاص بالترشيح والتجفيف  فوجد ان كتلته  ( 2.78 جم ) إحسب كتلة نترات الرصاص فى المحلول 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(40) أذيب 4 جرام من كلوريد الصوديوم غير النقى فى الماء وأضيف إليه من محلول نترات الفضة 
         فترسب 7.175 جرام من كلوريد الفضة. إحسب النسبة المئوية لكلوريد الصوديوم فى العينة   
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(41)  يحتوى خام أكسيد الحديد  على  ( 30 ٪ ) من أكسيد الحديد Fe2O3     كم طن من الخام يلزم لإنتاج طن واحد من الحديد  .
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(42) عند اكسدة ( 0.5 ) جم من خام الماجنيتيت ليتحول الى أكسيد الحديد III نتج  ( 0.411 ) جم  إحسب النسبة المئوية للأكسيد الاسود فى الخام .
(43)   أذيب ( 5.3) جم من كربونات الصوديوم في الماء المقطر حتى أصبح حجم المحلول 0.8  لتر ثم أخذ ( 50 ) ملل من هذا المحلول فتعادل مع ( 10 ) مل من حمض الهيدروكلوريك . إحسب تركيز الحمض بالمول / لتر  
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(44) محلول حجمه 0.5لتر من كربونات الصوديوم اخذ منه 10 مل فتعادل مع 30 مل من حمض الكبريتيك تركيزه 0.1 مولارى إحسب كتلة كربونات الصوديوم الذائبة فى المحلول 
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ


(1) إحسب ثابت الاتزان Kc للتفاعل الاتى    C(s)  + CO2(g)    ===== 2CO(g)    علما بأن تركيز كلا من ثانى اكسيد الكربون   و أول اكسيد الكربون على الترتيب هى 0.01    و  0.1 مول/لتر
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(2) اذا كان ثابت الاتزان للتفاعل الاتى هو 15.75       Cl2 + PCl3  =======   PCl5 
وكانت تركيزات الكلور وثالث كلوريد الفوسفور بالمول / لتر هى 0.3 ، 0.84 
إحسب تركيز خامس كلوريد الفوسفور

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(3) إحسب ثابت الأتزان للتفاعل 2SO3    =======    2SO2 + O2                      اذا كانت التركيزات عند الاتزان : 
SO3  = 0.18 مول / لتر   ، SO2      = 0.02 مول / لتر       ، O2 = 0.01 مول / لتر
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(4) ادخلت كمية من غاز النيتروجين وغاز الهيدروجين فى وعاء حجمه 5 لترات وتم التفاعل بينهما طبقاً للمعادلة   : N2 + 3 H2     =======    2NH3                    
فإذا كانت عدد مولات النيتروجين والهيدروجين والنشادر عند الاتزان تساوى 13.5 مول ، 1.25 مول ، 0.25 مول . إحسب قيمة ثابت الاتزان 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(5) اذا كان ثابت الاتزانKP  يساوى 7.13 ضغط جوى لهذا التفاعل   :
2NO2(g)      ======  N2O4(g)

وعند الاتزان كان الضغط الجزئى لغاز NO2 فى الوعاء يساوى 0.15 ضغط جوى 
إحسب الضغط الجزئى لغاز N2O4 فى الخليط   .

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(6)    اذا علمت ان ثابت التأين  Ka لحمض الهيدروسيانيك 10 -6 إحسب درجة تفككه فى الحالات الاتية :                أ- فى محلول تركيزه 0.01 مولارى  

                              ب- فى محلول تركيزه 0.0001 مولارى  وماذا تستنتج

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(7)   حمض ضعيف احادى البروتون  درجة تفككه 2  ٪  فى محلول حجمه   100 مل  يحتوى على 0.01 مول  من الحمض  إحسب ثابت تأين الحمض
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(8) إحسب تركيز ايون الهيدروكسيل لمحلول قلوى ضعيف تركيزه 0.004 مول / لتر اذا 
كانت Kb = 2.5 ×   10 -4

(9) إحسب تركيز ايون الهيدرونيوم لمحلول حمض ضعيف تركيزه 0.02 مول / لتر اذا
 كانت  Ka  = 4 ×  10 -10  

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(10) إحسب Kb لمحلول هيدروكسيد الامونيوم اذا كانت درجة تفككه 10 -3  مول / لتر فى محلول تركيزه 0.1 مول / لتر  .
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(11) اكمل الجدول الأتى :
	م
	[H+]
	[OH-]
	PH
	POH
	نوع المحلول

	1
	1 × 10 -5
	
	
	
	

	2
	
	1 × 10 -8
	
	
	

	3
	
	
	14
	
	

	4
	
	1 ×  10 -7
	
	
	

	5
	
	
	
	13
	


ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(12) إحسب قيمة الاس الهيدروجينى PH لمحلول تركيزه 0.02 مول / لتر من هيدروكسيد الامونيوم علما بأن Kb = 1.8 ×10 -5

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(13) محلول حمض الاسيتيك تركيزه  1 مول / لتر وقيمة PH له تساوى 3 إحسب تركيز ايونات الهيدرونيوم ثم إحسب ثابت التأين Ka 
(14) إحسب الاس الهيدروجينى لمحلول تركيزه 0.0001 مول / لتر من هيدروكسيد الصوديوم     
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(15) إحسب ثابت التأين ( Ka ) لحمض ضعيف ( HA ) تركيزه (0.1) مول / لتر ورقمه 
الهيدروجيني =  4     
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(16) إحسب قيمة PH لمحلول تركيزه 0.1 مول / لتر من حمض الاسيتيك علما بأن
    Ka = 1.8 × 10 -5     
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(17) اذا كانت درجة تفكك حمض ضعيف تساوى 3% فى محلول تركيزه 0.2 مول / لتر إحسب قيمة PH لهذا الحمض

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(18) محلول حمض خليك حجمه 250 مل يحتوى على  0.005 مول من الحامض اذا علمت ان ثابت الاتزان لهذا الحمض 1.8 × 10 -5 .
· إحسب تركيز ايون الهيدرونيوم  :

· قيمة PH  :
· قيمةPOH  لهذا المحلول  :
· درجة تفككه   :

(19) محلول النشادر تركيزه يساوى 0.002 مولارى اذا علمت ان ثابت الاتزان له  1.8 × 10 -5 
1. إحسب درجة تفكك محلول النشادر
2. إحسب تركيز ايون الهيدروكسيل
3.  وقيمة POH  
4.  وقيمةPH  لهذا المحلول 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(20) محلول حمض الهيدروسيانيك قيمة PH له  ( 6 ) ودرجة تفككه 1 ٪
1. إحسب قيمة [H3O+] 
2. إحسب قيمة [OH-] 
3. إحسب قيمة POH

4. إحسب درجة تفكك محلول الحمض
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(21) اذا كان تركيز ايونات الهيدروكسيد 10 -8 مولارى وتركيز ايونات الحديد 10 -3 مورلاى إحسب حاصل الاذابة   .
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(22) اذا كانت درجة ذوبأنية كلوريد الفضة فى الماء 1.12 × 10 -5 مول / لتر إحسب ثابت حاصل
       الاذابة KSP   .
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(23) إحسب درجة ذوبأن كبريتات الباريوم BaSO4  إذا علمت أن حاصل اذابته 1.6 ×  10 -5    
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(24) اذا كانت درجة ذوبأنية هيدروكسيد الالومنيوم فى الماء 10 -6 مول / لتر إحسب ثابت حاصل 
     الاذابة KSP   .
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(25) حمض ضعيف احادى البروتون شحيح الذوبأن فى الماء قيمة PH له = 4    إحسب قيمة Ka  
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(26) مركب قلوى أحادى الهيدروكسيل شحيح الذوبأن فى الماء قيمة PH له = 8    إحسب قيمة Kb له  
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
مسائل على قاعدة لوشاتلييه
   H2(g)  + CO2(g)     =======   H2O(g)    +  CO(g)    ∆H = 41.1 K.j ( 27 )  
وضح كيف يؤثر كل تغير من التغيرات الاتية على تركيز الهيدروجين فى النظام المتزن السابق :

1. اضافة المزيد  من بخار الماء
2. رفع درجة الحرارة 
3. اضافة عامل حفاز
4. تقليل حجم الوعاء
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
( 28 ) فى التفاعل المتزن التالى:

                    FeCl3 + 3NH4SCN


Fe(SCN)3 + 3NH4Cl


ما هى التغيرات التى تحدث على شدة اللون الأحمر عند:-

1- إضافة مزيداً من كلوريد الأمونيوم.
2- إضافة مزيداً من كلوريد الحديد (III) 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
   فى التفاعل المتزن التالى:                             3H2(g) + N2(g)
        
2NH3(g),   
[image: image1.wmf]H

D

 (-)

          ما هى أنسب الظروف للحصول على أكبر كمية من غاز النشادر. 
 [30] فى التفاعل المتزن التالى:
                   C2H5OH + CH3COOH
      
     CH3COOC2H5 + H2O

        ماذا يحدث عند:-
1- إضافة كمية من الماء إلى المخلوط.
2- إضافة كمية من حمض الكبريتيك المركز إلى المخلوط.
3- إضافة مزيداً من الكحول الإيثيلى. 
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 [32] فى التفاعلين التاليين:

2NO2(g)

  2NO(g) + O2(g)
H2(g) + I2(g)

            2HI(g)
        لماذا يتأثر وضع الاتزان بتغير حجم الوعاء فى التفاعل الأول ولا يتأثر فى التفاعل الثانى. 
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
33- فى التفاعل المتزن التالى :    
                   CH3COOH  + H2O   
         CH3COO-  + H3O+

   وضح مع التفسير كيف تؤثر التغيرات التالية على تركيز أيون الاسيتات ؟؟.
1. إضافة كمية من الماء إلى المخلوط. 
2. إضافة قطرات من حمض الهيدروكلوريك 
3. إضافة قطرات من هيدروكسيد الصوديوم . 


[1] احسب كمية الكهربية مقدرة بالكولوم لفصل 2.8 جم من الحديد 26Fe56 من كلوريد  الحديد (II) علماً بأن تفاعل الكاثود هو      
Fe+2 + 2e                Fe  

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
[2] احسب كمية الكهربية بالكولوم اللازمة لفصل 5.6 جم من الحديد 26Fe55.8 من محلول كلوريد الحديد (III) عندما يكون تفاعل الكاثود 

Fe3+ + 3e- 

                Fe
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
[3] احسب الزمن اللازم لترسيب 9 جم من فلز الألومنيوم عند مرور تيار كهربى شدته 10 أمبير فى خلية تحليل تحتوى على أكسيد ألومنيوم إذا علمت أن 13Al27 والتفاعل عند الكاثود
Al3+ + 3e-

Al
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
[4] احسب كتلة الخارصين المترسبة عند الكاثود عند مرور تيار كهربى شدته 20 أمبير لمدة ربع ساعة فى محلول كبريتات خارصين(Zn = 65)
 [5] احسب كتلة النحاس المترسبة من إمرار تيار كهربى شدته 10 أمبير لمدة نصف ساعة فى محلول كبريتات النحاس (II)     (Cu = 63.5)


ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

[6] B, A عنصران جهد تأكسدهما (0.4) ، (-0.6) فولت على الترتيب وكل منهما ثنائى التكافؤ:

1- ما هو الرمز الاصطلاحى للخلية التى يمكن أن تتكون منهما.

2- احسب القوة الدافعة الكهربية لهذه الخلية وهل يصدر عنها تيار كهربى أم لا؟ ولماذا؟   
 [7] احسب شدة التيار الكهربى اللازمة لمرور 0.18 فاراداى من الكهربية خلال محلول إلكتروليتى لمدة نصف ساعة.


ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
[8] اكتب الرمز الاصطلاحى للخلية الجلفانية الآتية مبيناً العامل المؤكسد والعامل المختزل وقيمة القوة الدافعة الكهربية للخلية:
     2H+ + Cu                   H2 + Cu2+     علماً بأن جهد تأكسد النحاس = (-0.34) فولت.

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
[9] بالتحليل الكهربى لمحلول يوديد البوتاسيوم يتصاعد غاز الهيدروجين وأبخرة اليود، فإذا كان زمن مرور التيار الكهربى نصف ساعة وشدة التيار الكهربى 5 أمبير(02/ثان) 

1- احسب كتلة كل من اليود والهيدروجين المتصاعد.

2- اكتب التفاعلات التى تحدث عند الأقطاب. [I = 127, H = 1]

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
[10] احسب كتلة الفضة المترسبة عند إمرار تيار كهربى شدته 10 أمبير فى محلول نيترات فضة لمدة نصف ساعة بين قطبى من الفضة.  اكتب معادلة تفاعل الكاثود [Ag = 108]


ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
[11] ينتج فلز الألومنيوم بالتحليل الكهربى لمصهور أكسيد الألومنيوم.

· احسب الزمن اللازم لترسيب 18 جرام من الألومنيوم عند مرور تيار كهربى شدته 20 أمبير علماً بأن تفاعل الإختزال عند الكاثود هو:     Al3+ + 3e-         

   Al     
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
[12] اكتب الرمز الاصطلاحى للخلية الجلفانية الآتية موضحاً العامل المؤكسد علماً بأن جهد تأكسد الخارصين هو 0.76 فولت.                                         
 H2 + Zn2+                       Zn + 2H+      
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

[13] خلية جلفانية تتكون من قطب نحاس وآخر فضة فإذا علمت أن جهود الإختزال القياسية للقطبين هى (0.34) ، (0.80) فولت على الترتيب.

احسب ق. د. ك لهذه الخلية ثم اكتب معادلات التفاعل التلقائى عند كل من الأنود والكاثود. 
 [14] كم دقيقة تلزم لترسيب 3.175 جرام من النحاس من محلول كبريتات النحاس (II) عند مرور تيار كهربى شدته 10 أمبير؟ (Cu = 63.5)




ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
[15] احسب عدد الفاراداى اللازم لترسيب 21.6 جرام من الفضة على سطح ملعقة أثناء عملية الطلاء بالكهرباء (Ag = 108)التفاعل عند الكاثود:
Ag+ + e-                   Ag   

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
[16] احسب حجم غاز الكلور المتصاعد فى معدل الضغط ودرجة الحرارة عند إمرار تيار كهربى شدته 10 أمبير لمدة 20 دقيقة أثناء عملية التحليل الكهربى لمحلول كلوريد الصوديوم

 (Cl = 35.45)  NaCl    






ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
[17] احسب عدد الفاراداى اللازم لترسيب 10.8 جم من الفضة على سطح ملعقة خلال عملية الطلاء بالكهرباء (Ag = 108)  
التفاعل عند الكاثود: Ag+ + e-     --------->   Ag   

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
[18] ما عدد الفاراداى اللازم لترسيب جرام/ذرة من النحاس بناء على التفاعل

Cu2+ + 2e-                                     
 --------->
   Cu  (عند الكاثود)   
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